

**Отчет  
о работе библиотек МКУК «ЦБС Шелковского муниципального района»  
в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного  
воспитания и развития подрастающего поколения  
Чеченской Республики  
за I квартал 2019 г.**

11 января в 15:30ч. в Каргалинской сельской библиотеке прошла беседа для широкого круга читателей на тему: «Уроки вежливости», посвященная Всемирному дню «Спасибо». Читатели библиотеки узнали, что 11 января один из самых вежливых дней в году, когда весь мир отмечает праздник «волшебного» слова. Вежливость ценилась во все времена. Ведь слова благодарности имеют магическую силу. С их помощью люди передают друг другу радость, положительные эмоции, своё внимание, благодарность, пожелания счастья. Заведующая библиотекой Сухорукова И. познакомила ребят с историей праздника, происхождения слова «спасибо», с особенностями его произношения на разных языках народов мира. Активное участие дети приняли в развлекательной игре «Доскажи словечко», отгадывании загадок, вспомнили пословицы и поговорки о добрых словах.

5 марта в Червленской сельской библиотеке с участниками читательского клуба «Почемучка» прошел познавательный час «Этикет во все времена». В ходе мероприятия библиотекарь Бузуркаева З.Р. рассказала присутствующим о том, что слово «Этикет» впервые появилось во Франции, на приемах всем гостям вручались «Этикетки», где рассказывалось, как следует себя вести. Во все времена в обществе существовали правила хорошего тона или этикета. Человек знающий, а главное соблюдающий эти правила считается воспитанным. При знакомстве с человеком в глаза бросаются именно наши движения, способы приветствия, поведение за столом, вкус в одежде, именно по этому свойству судят о нас самих. Также участникам клуба «Почемучка» показали, как правильно вести себя за столом.

В начале весны, когда из-под снега появляются первые нежные цветочки, мы поздравляем наших бабушек, сестричек и подружек с 8 марта – Международным женским днем. Но самые сердечные, теплые и оригинальные поздравления получают наши любимые мамочки, ведь мама – самый близкий и родной человек на земле! Нет прекраснее ее глаз, ласковее ее рук, нежнее ее голоса. Детство каждого из нас складывается из маленьких, порой незаметных крупинок маминой нежности и заботы. В преддверии Международного женского дня, 7 марта в 11:00ч. сотрудники Шелковской детской библиотеки провели утренник «Женщины земли, как вы прекрасны!» для учащихся 5 класса Шелковской СОШ №1. Библиотекарь Гатаева А.Д.

познакомила с историей возникновения праздника. В ходе утренника дети выразительно читали стихотворения, посвященные мамам. Принимали активное участие в конкурсах загадок: «Загадки для девочек» и «Самые лучшие качества мамы».

прекрасной половины человечества.

Прозвучали теплые слова в адрес

мальчики поздравили своих одноклассниц, прочитав им стихотворения и вручив поздравительные открытки.

В конце мероприятия

дополнением к утреннику была книжная выставка «Образ пленительный – образ прекрасный».

Прекрасным

11 марта в 15:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки была оформлена книжная выставка для учащихся 6-8 классов «Бюро добрых дел». Библиотекарь Амерханова Ж.М. объяснила присутствующим понятия добра и зла. Говорят, что возможность делать зло предоставляется человеку сто раз, а делать добро - один раз в год. Поэтому «Нельзя пропускать случая, чтобы сделать добро... Хоть каплю добра...». Эти слова А.С. Пушкина взяты в качестве эпиграфа к выставке. На выставке были представлены книги советских и российских писателей, раскрывающие красоту и различные психологические грани человеческих взаимоотношений.

23 марта заведующая Сары-Суйской сельской библиотекой оформила книжно-иллюстративную выставку «Навруз - праздник весны» в зале Сары-Суйского СДК для широкого круга читателей. На фоне книжной выставки прошло праздничное мероприятие, где учащиеся читали стихи, пели песни, частушки, играли в национальные игры. Также, заведующая библиотекой Отепова Н. рассказала присутствующим об истории праздника. Навруз – праздник весны и наступления нового года по астрономическому солнечному календарю.

Навруз, который переводится

с фарси как «новый день» и символизирует начало новой жизни, один из самых древних праздников на Земле — его отмечали еще в VII веке до нашей эры.

Методист МО ЦРБ:

/ И.М. Янгулбаева /